　　屏東縣新豐國小１０５學年度第二學期第一次定期評量數學領域試卷
範圍：1~3單元

三年甲班  座號：     姓名：             得分：           

1、 對的畫○，錯的打×（是非題）：每格1分，共7分
1. (   )「6×30」的答案和「2×90」的答案相同。
答案：○

解析：6×30＝180，2×90＝180

2. (   )4　的　30　倍是「4×3　個十」，答案是　120。
答案：○

解析：4×30＝120

3. (   )寶特瓶的容量是杯子的　40　倍，水缸的容量是寶特瓶的　20　倍，所以杯子容量最小，水缸容量最大。
答案：○

4. (   )2　公分可以記為「2　cm」表示。
答案：○

5. (   )一條緞帶長　700　mm，也可以說一條緞帶長　7　cm。
答案：╳

解析：70　cm。

6. (   )1　瓶鮮乳可裝滿　8　杯，全家人早上喝了　3　杯後，還剩下
[image: image1.wmf]8

5

瓶鮮乳。
答案：○

解析：3　杯鮮乳是
[image: image2.wmf]8

3

瓶，1－
[image: image3.wmf]8

3

＝
[image: image4.wmf]8

5

。
7. (   )自助餐店午餐用了
[image: image5.wmf]8

7

公升的醬油，晚餐用了
[image: image6.wmf]8

10

公升的醬油，晚餐比午餐少用了
[image: image7.wmf]8

3

公升的醬油。
答案：╳

解析：多用了
[image: image8.wmf]8

3

公升的醬油。

2、 選出正確的答案（選擇題）：每格2分，共16分
1. (   )「（　）×200＝1400」，（　）中應填上多少？　eq \o(○,１)　7　　eq \o(○,２)　70　　eq \o(○,３)　700　　eq \o(○,４)　7000。
答案：eq \o(○,１)
解析：7×200＝1400

2. (   )1　袋可以裝　4　盒花生糖，500　袋可以裝幾盒？　eq \o(○,１)　4500　盒　eq \o(○,２)　2000　盒　eq \o(○,３)　450　盒　eq \o(○,４)　200　盒。
答案：eq \o(○,２)
解析：4×500＝2000

3. (   )哥哥有　6　個磁鐵，哥哥的磁鐵數量是弟弟的　2　倍，爸爸的磁鐵數量是弟弟的　8　倍，下面敘述哪一個正確？　eq \o(○,１)弟弟有　12　個磁鐵　eq \o(○,２)爸爸的磁鐵數量是哥哥的　16　倍　eq \o(○,３)爸爸有　24　個磁鐵　eq \o(○,４)弟弟的磁鐵數量最多。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,１)弟弟有　3　個磁鐵；eq \o(○,２)爸爸的磁鐵數量是哥哥的　4　倍；eq \o(○,４)弟弟的磁鐵數量最少。
4. (   )想一想，估一估，一隻螞蟻的身長大約有　3　eq \o(○,１)公尺　eq \o(○,２)毫米　eq \o(○,３)公分　eq \o(○,４)公斤。
答案：eq \o(○,２)
5. (   )1　cm　是幾　mm？　eq \o(○,１)　1　mm　eq \o(○,２)　10　mm　eq \o(○,３)　100　mm　eq \o(○,４)　1000　mm。
答案：eq \o(○,２)
6. (   )甲：4　公分　5　毫米；乙：94　公分；丙：5　公分　1　毫米；丁：912　毫米。把甲乙丙丁從長到短排列，下面哪一個正確？　eq \o(○,１)甲乙丙丁　eq \o(○,２)丁乙丙甲　eq \o(○,３)丙丁甲乙　eq \o(○,４)乙丁丙甲。
答案：eq \o(○,４)
解析：甲：4　公分　5　毫米＝45　毫米
乙：94　公分＝940　毫米
丙：5　公分　1　毫米＝51　毫米
7. (   )媽媽從超市買一瓶　1　公升的可樂，哥哥喝了
[image: image9.wmf]12

5

公升，弟弟喝了
[image: image10.wmf]12

4

公升，還剩下多少公升的可樂？　eq \o(○,１)
[image: image11.wmf]12

9

公升　[image: image12.wmf]12

1

公升　eq \o(○,３)　3　公升　[image: image13.wmf]12

3

公升。
答案：eq \o(○,４)
解析：1－
[image: image14.wmf]12

5

－
[image: image15.wmf]12

4

＝
[image: image16.wmf]12

3


8. (   )1　個蛋糕平分成　12　份，哥哥吃了　3　份，弟弟吃了　5　份，兩人共吃了幾個蛋糕？　eq \o(○,１)　8　個　eq \o(○,２)
[image: image17.wmf]8

1

個　[image: image18.wmf]12

4

個　[image: image19.wmf]12

8

個。
答案：eq \o(○,４)
解析：哥哥吃了
[image: image20.wmf]12

3

個，弟弟吃了
[image: image21.wmf]12

5

個

[image: image22.wmf]12

3

＋
[image: image23.wmf]12

5

＝
[image: image24.wmf]12
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3、 看圖填填看：每格1分，共11分
1. 下面　3　種文具有多長？填填看。

[image: image25.wmf]   

 

 

立可白

 

橡皮擦

 

迴紋針

 


(１)迴紋針的長度是（　　　　）公分（　　　　）毫米。
(２)橡皮擦的長度是（　　　　）公分（　　　　）毫米。
(３)立可白的長度是（　　　　）公分（　　　　）毫米。
答案：(１)　1；8；(２)　3；4；(３)　7；5

2. 1　盒披薩平分成　10　片。
[image: image26.png]



(１)　1　片是（　　　　）盒披薩。
(２)　2　個
[image: image27.wmf]10

1

盒披薩和　3　個
[image: image28.wmf]10

1

盒披薩合起來是（　　　　）個
[image: image29.wmf]10

1

盒披薩。
(３)
[image: image30.wmf]10

4

是（　　　　）個
[image: image31.wmf]10

1

，
[image: image32.wmf]10

5

是（　　　　）個
[image: image33.wmf]10

1

，
[image: image34.wmf]10

4

和
[image: image35.wmf]10

5

合起來是（　　　　）。
答案：(１)
[image: image36.wmf]10

1

；(２)　5；(３)　4；5；
[image: image37.wmf]10
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解析：(３)
[image: image38.wmf]10

4

＋
[image: image39.wmf]10

5

＝
[image: image40.wmf]10

5

4

＋

＝
[image: image41.wmf]10

9

。
4、 比比看：每格2分，共8分
1. 比比看，在□中填入＜、＝或＞
(１)　2　公尺　□　1900　毫米

(２)　4　公尺　5　毫米　□　3900　毫米

(３)　7　m　9　mm　□　8002　mm
(４)　8　公尺　□　8000　毫米

答案：(１)＞；(２)＞；(３)＜；(４)＝

解析：(１)　2　公尺＝2000　毫米，2000　毫米＞1900　毫米
(２)　4　公尺　5　毫米＝4005　毫米，4005　毫米＞3900　毫米
(３)　7　m　9　mm＝7009　mm，7009　mm＜8002　mm
(４)　8　公尺＝8000　毫米，8000　毫米＝8000　毫米
5、 填填看：每格2分，共30分
1. 702　毫米＝（　　　　）公分（　　　　）毫米

答案：70；2

解析：10　毫米＝1　公分。702　毫米＝700　毫米+　2　毫米＝70　公分　2　毫米
2. 43　公分＝（　　　　）毫米

答案：430

解析：1　公分＝10　毫米。43　公分＝430　毫米
3. 3　公尺　8　公分＝（　　　　）毫米

答案：3080

解析：1　公尺＝1000　毫米
4. 哥哥的身高是　1　公尺　56　公分，弟弟的身高是　138　公分，哥哥比弟弟高（　　　　）公分。
答案：18

解析：1　公尺　56　公分＝156　公分
156－138＝18

5. 下面有六個算式，哪些算式答案的長度相同？在（　）中填入正確代號。
ㄅ　33　公分　2　毫米－8　公分　7　毫米

ㄆ　41　公分　5　毫米－27　公分　8　毫米

ㄇ　25　公分　6　毫米＋8　公分　5　毫米

ㄈ　40　公分　2　毫米－6　公分　1　毫米

ㄉ　26　公分　1　毫米－12　公分　4　毫米

ㄊ　14　公分　8　毫米＋9　公分　7　毫米

(１)ㄅ算式和（　　　　）算式的答案相同。
(２)ㄆ算式和（　　　　）算式的答案相同。
(３)ㄇ算式和（　　　　）算式的答案相同。
答案：(１)ㄊ；(２)ㄉ；(３)ㄈ

解析：ㄅ：24　公分　5　毫米；ㄆ：13　公分　7　毫米；ㄇ：34　公分　1　毫米；ㄈ：34　公分　1　毫米；ㄉ　13　公分　7　毫米；ㄊ　24　公分　5　毫米。
6. 1　袋棒棒糖有　8　枝，下面各是幾分之幾袋棒棒糖？
(１)　2　枝棒棒糖是（　　　　）袋。
(２)　5　枝棒棒糖是（　　　　）袋。
(３)　8　枝棒棒糖是（　　　　）袋。
(４)　12　枝棒棒糖是（　　　　）袋。
答案：(１)
[image: image42.wmf]8

2

；(２)
[image: image43.wmf]8

5

；(３)
[image: image44.wmf]8

8

；(４)
[image: image45.wmf]8
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解析：1　枝是
[image: image46.wmf]8

1

袋棒棒糖。
7. 填入正確的代號。
ㄅ：
[image: image47.wmf]6

3

＋
[image: image48.wmf]6

3

＋
[image: image49.wmf]6

1

，ㄆ：
[image: image50.wmf]7

2

＋
[image: image51.wmf]7

2

＋
[image: image52.wmf]7

2

，ㄇ：
[image: image53.wmf]9

5

＋
[image: image54.wmf]9

3

＋
[image: image55.wmf]9

1

，ㄈ：
[image: image56.wmf]8

4

＋
[image: image57.wmf]8

2

＋
[image: image58.wmf]8

1


(１)大於　1　的是（　　　　）。
(２)等於　1　的是（　　　　）。
(３)小於　1　的是（　　　　）。
答案：(１)ㄅ；(２)ㄇ；(３)ㄆ、ㄈ

解析：ㄅ
[image: image59.wmf]6

7

；ㄆ
[image: image60.wmf]7

6

；ㄇ
[image: image61.wmf]9

9

；ㄈ
[image: image62.wmf]8
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6、 寫出算式做做看：每題4分，共28分
1. 一盒貼紙有　14　張，暐傑有
[image: image63.wmf]14

6

盒，他給弟弟
[image: image64.wmf]14

3

盒，媽媽又給他
[image: image65.wmf]14

8

盒，現在暐傑有幾盒貼紙？
答案：
[image: image66.wmf]14

6

－
[image: image67.wmf]14

3

＋
[image: image68.wmf]14

8

＝
[image: image69.wmf]14
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答：
[image: image70.wmf]14

11

盒

解析：給弟弟是減少，用減法，媽媽給她是增加，用加法。
2. 一個肥皂禮盒裡有　4　塊手工肥皂，每塊肥皂賣　50　元，小美買　6　盒肥皂禮盒，共要花多少元？
答案：50×4＝200

200×6＝1200

答：1200　元

3. 一瓶葡萄汁　300　毫升，蔣老師買了　3　瓶後，再平分給　9　個小朋友，每個小朋友可以分到多少毫升的葡萄汁？
答案：300×3＝900

900÷9＝100

答：100　毫升

4. 小園測量綠豆生長情況，上禮拜測量是　6　公分　8　毫米，這禮拜再長高了　3　公分　7　毫米，綠豆現在高度是幾公分幾毫米？
答案：

	
	公分
	毫米

	
	　6
	　8

	＋
	　3
	　7

	
	 eq \o(　,　9,　＼)
	 eq \o(　,15,＼)

	
	10
	　5


答：10　公分　5　毫米

5. 漁夫拿一根長　5　公尺　32　公分的竹竿，插入水池，露出水面的竹竿長　1　公尺　27　公分，水面下的竹竿長幾公尺幾公分？
[image: image71.png][}
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答案：

	
	公尺
	公分

	
	5
	32

	－
	1
	27

	
	4
	　5


答：4　公尺　5　公分

6. 弟弟吃了
[image: image72.wmf]6

3

盒巧克力，哥哥比弟弟多吃
[image: image73.wmf]6

2

盒，哥哥吃了幾盒巧克力？兩人共吃了幾盒巧克力？

[image: image74.emf] 

哥 哥 吃了 ？ 盒  

弟 弟 吃

3

6

盒  

多吃

2

6

盒  


答案：
[image: image75.wmf]6

3

＋
[image: image76.wmf]6

2

＝
[image: image77.wmf]6

5



[image: image78.wmf]6

5

＋
[image: image79.wmf]6

3

＝
[image: image80.wmf]6

8


答：
[image: image81.wmf]6

5

盒；
[image: image82.wmf]6

8

盒

7. 一個罐子裡有　60　顆星星，50　個罐子裡共有幾顆星星？
答案：60×50＝3000

答：3000　顆
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